

# Nagy erővel folyik a megáradt patakok elleni védekezés

A MÁV minden vonalát helyreállították — Halálos áldozatokat is okozott az ítéletidő

Több helyen átszakadt a Rákos-patak gátja — Megkezdték a károk felmérését

Mint már hírt adtunk róla, vasárnap és hétfőn, az ország több részét érte nagy erejű eső, zivatar. A felhőszakadás során lezúdult hatalmas víztömeg sok helyütt felszakította a vasúti pályákat, s különösen a miskolci és az újszászi fővonalon okozott rengeteg nehézséget. A miskolci vonalon — Isaszeg és Pécel között — már helyreállították a pályát, kedden pedig az újszászi vonalon, Mende és Süllyás között fejeződtek be a munkálatok. Keddtől a MÁV minden vonalán közlekedtek már a vasúti szerelvények.

A Pest megyei Mende községben a szolnoki és a mezőtúri tűzoltók is részt vettek a mentésben, s eddig 25 házat szabadítottak fel. A tűzoltók megszakitás nélkül, több mint 50 órát dolgoztak, s csak kedd reggel tértek vissza állomáshelyükre. Sajnos, Pest megyéből újabb halálos áldozatokat jelentettek. Tápióságon a falut az útelepi résszel összekötő köhíd beomlása két emberáldozatot is követelt: Gazi Ferenc 25 éves mozdonyfűtő és Csernyik Károly 42 éves szabómester vesztette itt életét. Kókán másfél méteres víz alatt megfulladva, holtan találták Petrovics István 65 éves falubeli férfit. Tápiószőlőn, ahol a honvédség is kivette részét a mentési munkálatokból, egy katonát — Bogdán Flórián 21 éves honvédet — ragadtott el a hullám. A szomszédos Tápiószőlőn még kedd reggel is, több helyen két, két és fél méteres víz állt a községben. A Békés megyei Oroszán egy leszakadt nagyfeszültségű vezeték halálra sújtotta Járosi László orosházi lakost.

Villám sújtotta a Hevesi Alami Gazdaság juhodályát. A jászberényi állami tűzoltók, valamint a jászapáti és a jásziványi önkéntes tűzoltók azonnal a helyszínre siettek; több száz juhot és 18 szarvasmarhát sikerült kimenteni, 400 juh azonban elpusztult.

A rendkívüli módon felduzzadt Galga több helyen kilépett a medréről és Jászfényszaru, Jászfelsőszentgyörgy és Szentmártonkátá

határában több mint 1100 holdat öntött el. A szántóföldeken kedden megkezdődött a víz elvezetése. A helyi szövetkezeti gazdák a Közép-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság embereivel együtt ásták a vízelvezető árkokat; a három község határában tegnap több mint félezer ember dolgozott ezen a munkán.

A tanácsok és a vízügyi igazgatóságok irányításával, valamint a honvédség, a társadalmi szervek és a lakosság támogatásával kedden mindenütt teljes erővel folytak a védekezés és megáradt patakok mentén. A Nádor-csatornánál elsőfokú, a Kapos Tolnanémedi-Dombóvár közötti szakaszán harmadfokú belvízvédelmi készültség volt. A Koppány-csatorna felső szakaszán, Tamási felett csaknem 3000 holdnyi területet — zömmel rétet és legelőt — öntött el a víz.

Fejér megyében a Gaja-patak borított el több száz holdat; a Baranya megyei patakok több mint 2000 holdnyi mezőgazdasági területet árasztottak el. Tegnap a Baranya-csatornán még emelkedett a vízállás, de az Almás-, az Okor- és a Karasica-patak, valamint a Feketevíz már apad. Megkezdődött az árhullám levonulása a Kaposon is; Dombóvárnál — az újabb eső ellenére — fél méterrel csökkent a vízállás. A Tápió felső szakaszán is javult a helyzet, az alsó szakaszon viszont a folyó völgyében 100—150 méter szélesen hömpölyög az ár. Ez azonban községeket már nem veszélyeztet. Villányban, ahol a felhőszakadás elárasztotta az utcákat, már sikerült elvezetni a vizet, s megkezdődött a gödöllői halastavak átszakadt gátjainak helyreállítása is.

Nem kímélte a rendkívüli időjárás a fővárost sem. A Rákos-patak gátja több helyen átszakadt; a patak vízszintje mindössze 10 centivel volt alacsonyabb, mint a tavaszi nagy áradások idején. A hidak most sem tudták átengedni a hatalmas víztömeget, s így környékükön valószínűsítettek keletkeztek. Az előntések Zuglóban, a Kerepesi út és a Fogarasi út között, illetve Kőbányán, a Kerepesi út mentén voltak a legveszedelmesebbek. A már hétfőn megkezdett védekezést kedden tovább folytatták: nagy erők mozgósításával úgynevezett izoláló gátakat húztak a Fogarasi úton, a patak jobb oldalán pedig, az Ond vezér útján töltésszakadásokat tömtek be. Kedden felkereste a veszélyeztetett helyeket Sarlós István, a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke is. A szakemberek véleménye szerint egyébként a gátak további megerősítésével sikerült újabb károsodásnak elejét venni, s ha nem lesz újabb nagyobb esőzés, csütörtök estére teljesen normalizálódik a helyzet a Rákos-patak mentén.

A kiöntött víz több híd alapzatát megtépázta, s ezért néhány autóbuszjáratot más útvonalra kellett ideiglenesen átirányítani. Az előntések okozta károk felmérését megkezdték.

A meteorológusok egyébként lassú, de határozott javulást ígérnek az időjárásban. A jelek szerint hazánkban szerdára teljesen elcsitul a szél, s már az ország keleti vidékein is felderül az idő. A nappali hőmérséklet szintje az egész országban ismét eléri vagy néhány fokkal meghaladja a 20 fokot.

## Elutazott Magyarországról Subandrio asszony

Dr. H. Subandrio asszony, az indonéz külügyminiszter felesége, egészségügyi miniszterhelyettes, néhány napos magyarországi tartózkodás után kedden elutazott Budapestről. A Ferihegyi repülőtéren Mád Péter, a külügy-

rolt rám, hogy speciális megbetegedések megelőzésére és leküzdésére, amelyen például az asztma, a pajzsmirigy-túltengés, a tbc, igen hatásos, szervezett intézményhálózat áll a magyar egészségügy rendelkezésére.